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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Καθ. Μελέτιος-Άθανάσιος Δημόπουλος 
Πρύτανης του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Μέλος της Τιμητικής 
Κοσμητείας «Θερμοπύλες-Σαλαμίνα 2020» 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΌΣ

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη 
Πρέσβης Καλής Θελήσεως της UNESCO, Πρόεδρος της Τιμητικής Κοσμητείας «Θερμοπύλες- 
Σαλαμίνα 2020» 

Επίδοση Τιμητικής Πλακέτας στην Δρ Vaira Vike Freiberga και στον Δρ Ismail 
Serageldin για την προσφορά τους στην παγκόσμια ειρήνη και στον διάλογο 
ανάμεσα στους πολιτισμούς από τον Πρύτανη του Εθνικού και Καποδιστριακού  
Πανεπιστημίου Άθηνών, Καθηγητή Μελέτιο-Άθανάσιο Δημόπουλο.

Ένα κομβικό σημείο των μαχών μεταξύ της Περσικής Αυτοκρατορίας του Βασιλιά 
Ξέρξη και των Ελληνικών Πόλεων κατά τη διάρκεια των Περσικών πολέμων είναι η 
μεγάλη δυσαναλογία σε αριθμούς που ουσιαστικά ξεπεράστηκε στην πράξη. Η νίκη 
των Ελληνικών Πόλεων άνοιξε τον δρόμο για τη Χρυσή Εποχή της Αθήνας, δίνοντας 
την ευκαιρία  στην αρχαία ελληνική φιλοσοφία και τέχνη να γίνουν το θεμέλιο του 
Δυτικού Πολιτισμού. Η σημασία της συνύπαρξης και του πολιτιστικού συσχετισμού 
μικρών και μεγάλων χωρών αποτελεί το βασικό σημείο που δημιουργεί τον πυρήνα 
αυτής της εκδήλωσης, καθώς υπάρχουν μικρές χώρες με αυτοπεποίθηση, μεγάλο 
πολιτιστικό υπόβαθρο και σημαντική συμβολή στην ιστορία της Ανθρωπότητας. Το 
μήνυμα της ειρήνης, της κοινής κληρονομιάς και του κοινού μέλλοντος επισημαίνο-
νται ως βασικές συντεταγμένες για τη βιώσιμη συμπόρευση των λαών του σύγχρο-
νου κόσμου.  
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ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΌΜΙΛΙΑ

Καθ. Κωνσταντίνος Μπουραζέλης 
Όμότιμος Καθηγητής Αρχαίας Ιστορίας, τ. Αναπληρωτής Πρύτανη, Σύμβουλος της 
Πρυτανείας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών επί ακαδημαϊκών και 
διεθνών θεμάτων, Mέλος της Τιμητικής Κοσμητείας «Θερμοπύλες-Σαλαμίνα 2020»

Η Περσική Αυτοκρατορία εισβάλλει στην Ελλάδα ή οι πολλοί και οι λίγοι.

ΠΑΝΕΛ

Συντονιστής 
Antonio Zanardi Landi, πρώηv Διπλωματικός Σύμβουλος του Προέδρου της Ιταλικής 
Δημοκρατίας, Πρέσβης του Κυρίαρχου Στρατιωτικού Τάγματος της Μάλτας 
 
Ομιλητές 
Dr. Vaira Vike-Freiberga 
Πρόεδρος της Λετονίας 1999-2007, Co-Chair του NGIC, Mέλος της Τιμητικής Κοσμητείας 
«Θερμοπύλες-Σαλαμίνα 2020» 
Δυνατότητες και καταγραφή της πολιτιστικής επιβίωσης των μικρών 
χωρών έναντι των μεγάλων. Το παράδειγμα της Λετονίας. 
 
Καθ. Emil Constantinescu 
Πρόεδρος της Ρουμανίας 1996-2000  
Πολιτιστική κληρονομιά και επιβίωση σε μια πολυπολιτισμική περιφερειακή 
οντότητα. Το παράδειγμα της Ρουμανίας στα Βαλκάνια. 
 
Dr. Ismail Serageldin 
Αντιπρόεδρος Παγκόσμιας Τράπεζας 1992-2000, Co-Chair του NGIC, Μέλος της Τιμητικής 
Κοσμητείας «Θερμοπύλες-Σαλαμίνα 2020» 
Πολιτιστική επιβίωση παρά την ξένη κυριαρχία. H περίπτωση της Αιγύπτου. 
 
Rashid Alimov 
Γενικός Γραμματέας τουl Shanghai Cooperation Organization 2016-2019, Υπουργός 
Εξωτερικών του Tajikistan 1992-1994 
Οι Πολλοί και οι Λίγοι: Επίδραση του αρχαίου κινεζικού και ελληνικού 
πολιτισμού στην ανθρωπότητα. 




